

# Bócsai Hírek



2023. október – Mindszent hava



## A TARTALOMBÓL

**Készülünk a Bócsatorra**

**Dutrások, ha találkoznak**

**Átalakuló turizmus (de nem adjuk fel!)**

**1956-ra emlékeztünk**

**Temetői fejlesztések**

**Bérmáláson jártunk**





2023. november 11. (szombat)

Bócsa, Parkerdő (Kecskeméti út 1.)

## A nap programja

- 7.00 Pálinkás jóreggelt!** – A Bócsator ünnepélyes megnyitója, a kötények kiosztása, verses köszöntő rigmusok
- 7.30 Bökőre fel!** – a szűrésok megkezdése a csapatoknál
- 8.30 Hú de finom!** – a sült vérrel megnyitjuk a disznótoros étkek sorát, melyek a csapatoknál jegy ellenében kóstolhatók.  
A mustra végig működik – az étkeket szakmai zsűri értékeli
- 10.30 Ihaj-csuhaj!** – A jó hangulatról a Halas Táncegyüttes gondoskodik
- 11.00 Táncoljunk együtt!** – A Boróka Iskola tanulói a központban
- 15.00 Bócsai Boróka citerazenekar műsora**
- 16.00 Ki lett a legjobb?** – Eredményhirdetés
- 17.00 Mulatás a jó Laci Betyárral**

**Ételsor:** sült vér, pecsenye, töpörtyű, hurka, kolbász, töltött káposzta  
/Kóstolójegy a büfében 1.000 Ft-os áron vásárolható/

A jó hangulatról a **Nosztalgia Együttes** gondoskodik

Műsorvezető: **Vágó Piros**

Séfek séfe: **Vomberg Frigyes**

Szeretettel várunk minden kedves vendéget!



A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

További információ: 06 70 400 9945

A rendezvényen hang-,kép- és filmfelvétel készül. [www.bocsa.hu](http://www.bocsa.hu) / facebook: Bócsator

## Tájékoztató orvosi ügyeleti rendszer működésének változásáról

2023. november 1. napjától az orvosi ügyeleti ellátást Bács-Kiskun Vármegyében is az Országos Mentőszolgálat látja el.

**Az egységes ügyeleti telefonszám** a vármegyében 2023. november 1-től: **1830**

A beteg a központi telefonszám hívásával szakszerű tanácsot kap, szükség esetén a tartózkodási helyére ügyeleti autót, vagy életveszély esetén azonnali mentőt küldenek, bármely településen is tartózkodjon az ellátásra szoruló. A telefonszám a teljes ügyeleti időszakban, hétköznap 16:00-08:00 között, hétvégén, ünnepnapon egész nap hívható.

A **mentők** vészhelyzeti telefonszáma nem változik. Baleset, más közvetlen életveszély esetén továbbra is a 112 hívásával kell segítséget kérni.

Az alapellátási ügyelet működése két ellátási szinten történik:

- \* Háziorvosi ellátási ügyelet
- \* Sürgősségi alapellátási ügyelet

**A háziorvosi alapellátási ügyelet** a sürgős – a következő rendelési időig nem halasztható – orvosi tevékenységek elvégzése céljából szervezett ellátás

- \* **hétköznap 16:00-22:00 óra között**
- \* **hétvégén és ünnepnapokon 08:00-14.00 óra között.**

**Az ügyeleti telephely: Kiskőrös, Kossuth Lajos utca 6.**

**A sürgősségi alapellátási ügyelet** az ügyeleti időben hirtelen jelentkező, nem halasztható egészségügyi problémák esetére nyújt magas színvonalú és biztonságos megoldást

- \* **hétköznap 22:00-08:00 óra között**
- \* **hétvégén és ünnepnapokon 14:00-08.00 óra között.**

**A gyermek ügyeleti ellátás a Kiskőrös, Kossuth L. u. 6.** szám alatti ügyeleti ponton annak működési idejében (hétköznap: 16:00-22:00 óra között, hétvégén és ünnepnapon: 08:00-14:00 óra között), valamint **Kecskeméten**, a kórház területén (6000 Kecskemét, Nyíri út 38.) működő házi gyermekorvosi ügyeleten hétköznap 16:00-22:00 óra között, hétvégén és ünnepnapon 08:00-20:00 óra között, valamint **Kiskunhalason** (6400 Kiskunhalas, dr. Monszpart L.u.1.) a gyermekorvosi ügyeleten hétvégén és ünnepnapokon 09:00-14:00 óra között történik.

**A központi telefonszám a teljes ügyeleti időszakban, a gyermekek esetében is: 1830**

Az Országos Mentőszolgálat mentésirányítási rendszerével integrált ügyeleti irányítás keretében hatékony és szakszerű telefonos tanácsadás áll rendelkezésre a gyermek- és felnőtt ellátásban is. Az ügyeleti hívások kezelése rögzített vonalon, beteg- és minőségbiztosítási szempontokból visszakövethetően, az aktuális szakmai betegosztályozási irányelveknek megfelelően történik, így a betegek az egységes ügyeleti rendszerben gyorsabban kapják meg az állapotuknak megfelelő és szükséges ellátást.

## Szociális célú tűzifa támogatás

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy 2023. évben Bócsa Község Önkormányzata 63 erdei köbméter keménylombos szociális célú tűzifa vásárlásához nyert támogatást a Belügyminisztérium pályázatán.

A rászoruló bócsai lakosok a szociális tűzifa támogatás megítélése iránti kérelmüket **2023. november 30-ig** nyújthatják be az Önkormányzati Hivatalban, Szőke-Tóth Mihályné ügyintézőnél.

**Bócsa Község Önkormányzat**

## A Bócsator vendégei

**„Az alapkérdés mindig az, hogy „Laci betyár lesz-e?” És amikor lelkesen bólogatva megadjuk az „igen”-választ, rögtön érkezik a következő kérdés: „És még ki?” Akkor kezdjük a hölgygel:**

**Vágó Piros**



Rádiós műsorvezető, Szentendre szülötte. Majd kérdezzenek rá, fellép-e egy vidám számmal, hisz — mint hírlík — kisgyermekkorában a szórakoztatóiparban képzelte el jövőjét. Igen, konkrétan egy cirkuszban!

Foglalkozására nézve francia-német szakos tanár, Szegeden végzett.

A Danubius Rádióban ismerjük meg, majd a Class FM, a Sláger FM és a Retro Rádió következett. 2001-ben Az év legnagyobb női rádiós műsorvezetője díjat nyerte el. Emellett a TV-ben is feltűnt: fél évig a Magyar Televízió Naprakész című élő műsorában tevékenykedett, de vendég-műsorvezetőként az RTL Klub Reggelijében is láthatták a tévénézők. A meghívást örömmel fogadta el a Bócsatorra, hiszen gasztronómiával foglalkozó műsora, a Rádiókonyha 2020 októberében debütált. Diktáljunk le neki pár receptet, hátha visszahalljuk!... Ahogy vallja: Jöjjenek velem a konyhába, úgyis mindig ott vannak a legjobb bulik!

**Vomberg Frigyes**



Ki hinné: ő is Szentendrén született! Vendéglátós pályája fiataloktól ível felfelé, hiszen első szakmája szakács. A hazai pálya után 1990-1992 között szakácsként és konyhafőnökként dolgozott az ausztriai Puchberg Hotel Haus Strengbergben. Hazatérve a Várkert Casino konyhafőnöke, és 13 éven át a Konyhaművészet című lap állandó munkatársa lett. Ezzel párhuzamosan borkollégiumi tag, a Borkalauz kóstolója, valamint a Borbarát című lap állandó munkatársa. 2000-ben mesterszakácsi címet szerzett és részt vett a Magyarországi Konyhafőnökök Egyesületének alapításában. Iskolák és szakmai tanfolyamok hallgatója, később pedig előadója. 2003-tól food stilystként dolgozott tovább, melynek a Séfek Séfe televíziós sorozat is része volt. A gasztronómiai életben a mai napig aktívan részt vállal és meghatározó személyisége a magyar konyha megújításának, európai felzárkóztatásának. Több díj és kitüntetés birtokosa. Legyünk büszkéek arra, hogy ilyen jeles személyiségek tesznek látogatást rendezvényünkön!

## Anyakönyvi hírek

**Házasságot kötöttek:**

Kőhegyi Dávid és Perity Anett  
Rontó Zoltán és Kiskopárdi Ildikó

**Születtek (szeptember):**

Gyetvai Bercel- an: Mészáros Nóra

**Elhunytak (szeptember):**

Majer István (1950), Szabó Veronika (1947)



## Átalakuló turizmus — Gondolatok Vincze Árpádtól

**Egyre kevesebb gyerek akar jönni nyári táborba. Drága mulatság a lovaglás. A kisebb lagzi lett a divat. Családi találkozók színhelyévé válunk.**

Kezdjük a nyári táborokkal! Régebben inkább a felső tagozatosok jöttek, most pedig inkább az 5-7 éves gyerekek, akiknek még nincs mobiltelefonja. Mert azzal aztán otthon szépen elvan egész nyáron. A szülőnek is olcsóbb, nem kell táborra áldozni...

A lovas dolgokra sem akkora már a fogékonyság. Emberegényes, és bizony magas a munkabér. Viszont veterán járgány Csepel teherautóm nagy siker! Közel áll hozzám



**Az evangélikus hittanos tábor „belakta a lovardát”**

ez a technika. Egyet restauráltak, egy másikat pedig most szereztem: erre felfér 30 fő, kiváltottam vele a lovaskocsit, megvan a hangulata és könnyebben be tudjuk vele járni a Kiskunsági Nemzeti Parkot. Ezt a típust az 1970-es években gyártották,

négyhengeres Csepel motor van benne. Polgári és katonai célokra egyaránt alkalmazták. A végsebessége országúton is csupán 60-70 km/h, de a terepen jól elmegy — igazi kuriózum!

A lakodalmas sátor kapcsán is szűkült a piac: mindenki

meggondolja, hogy az elszabadult árak mellett milyen lagzit akar. Így aztán 2-300-főst már kevesen vállalnak, inkább 50-70 fő lett az elterjedt, a szűkebb családi körnek. Az pedig nem ül be ekkora sátorba.

A falusi vendéglátásra viszont egyre nagyobb az igény nálunk: a visszajelzések alapján azért jönnek ide, mert szeretik a csendet, a szép környezetet és a kizárólagosságot: csak ők (család és baráti kör) vannak itt. Főznek maguknak, beülnek a jacuzzi, szaunáznak.

Jellemzők lettek a családi találkozók: az ország több részén élő családtagok adott esetben nálunk jönnek össze: több generáció, több programlehetőség és bensőséges hangulat.

**K. L.**

### ADVENT BÉCSBEN

**Kittsee csokigyár**

**és adventi vásár program**

**Időpont: 2023. december 02. (szombat)**



Indulás Soltvadkertről hajnali 5 órakor. (További felszállási lehetőségek: Kiskőrös, Bócsa, Kecskemét, Budapest M0).

Folyamatos utazás Ausztriába, felszállási lehetőségek útközben. Először a Szent Jakab templomot látogat-

juk meg Lébényben, majd a Kittsee csokigyárba látogatunk el, ahol akár karácsonyi ajándékba vásárolhatunk a bolt finom csokijaiból. Ezután Bécsbe utazunk, ahová metróval utazunk a központba, egy sétát teszünk (Kärtner Strasse, Stephan's Dom, Graben, Hofburg, Parlament, Rathaus). Városnézésünk a városháza előtti Christkindlmarkt-nál ér véget. Visszaindulás kb. 18.00-kor. Érkezés a felszállási helyre éjfél körül. **Részvételi díj: 19.500.- Ft/fő.**

Felszállási helyek: Kiskőrös – Soltvadkert – Bócsa – Kecskemét  
Utastbiztosítás: 360 FT /fő Az ár tartalmazza: autóbusz költség, szervezés, csoportkísérő Lébény látogatóközpont belépő: 1.000 Ft /fő, Bécs metrójegy: 5 €/fő (oda-vissza)

Roxy Tours Utazási Iroda  
E-mailsoltvadkert@roxytours.hu  
Cím: 6230 Soltvadkert, Kossuth utca 15.  
Tel: 78/400-814, 0620/261-4946  
Eng.sz: U-001744, www.roxytours.hu



### ADVENT NAGYVÁRAD

**látogatás Nagyszalontán**

**Időpont: 2023. december 16. (szombat)**



Indulás Soltvadkertről hajnali 5 órakor. (További felszállási lehetőségek: Kiskőrös, Bócsa, Kecskemét). Folyamatos utazás Nagyszalontára, határátlépés. Arany János szülővárosában teszünk egy kis látogatást. Nagyváradon, a Körös-parti Párizsban, a Partium legszebb szecessziós városában

már karácsony előtti ünnepi hangulat vár bennünket. Ismerkedünk a történelmi belváros nevezetességeivel (Püspöki Székesegyház, Szigligeti Ede Színház, EMKE Kávézó, Sas Palota, Ady Múzeum, belvárosi szobrok, stb.). Európa egyik legnagyobb főtere ad helyet a város karácsonyi vásárának, ahol erdélyi népi és iparművészeti termékek sokaságát kínálják. Varázslatos élményben lesz részünk, hisz a főtéren megrendezett karácsonyi vásárt a teret körülölelő szecessziós épületek teszik még különlegesebbé, melyek egyedi adventi mozgó fényekkel vannak megvilágítva. Részvétel a karácsonyi vásárban, ahol megköstölhetjük a jellegzetes erdélyi ízeket. A kóstolók után forralt bor és kürtőskalács fogyasztása mellett élvezhetjük a nagyvárad adventi forgatag hangulatát. Hazaindulás kb. 18.00-kor. Érkezés a felszállási helyre a késő esti órákban. **Részvételi díj: 17.900.- Ft/fő.** Felszállási helyek: Kiskőrös – Soltvadkert – Bócsa – Kecskemét. Utastbiztosítás: 360 FT /fő Az ár tartalmazza: autóbusz költség, szervezés, csoportkísérő

Roxy Tours Utazási Iroda  
E-mailsoltvadkert@roxytours.hu  
Cím: 6230 Soltvadkert, Kossuth utca 15.  
Tel: 78/400-814, 0620/261-4946  
Eng.sz: U-001744, www.roxytours.hu



„Minden gyermekben megvan a cselekvési vágy és a világmindenség megismerésének igénye, csupán annak kibontakozását kell elősegíteni.”  
(Maria Montessori)

## Tanár és volt tanítványa együtt a tanáriban



Ebben a cikkben két új bócsai tanárnénit mutatunk be. Különlegességük, hogy Lovász Noémi hajdan tanította a fiatal kollégát, Jaksa Dominikát.

### Lovász Noémi

Tanító és matematika szakos tanár. 27 éves pedagógus múlttal érkezett Soltvadkertről. Bócsán a 4. osztálytól kezdve matematikát tanít. Az itteni iskolát rendkívül családiasnak és gyermekközpontúnak találja. Ahogy látja, nagy hangsúlyt fektetnek az együttműködésre, legyen ez a fenntartó, az önkormányzat vagy szülők felé.

Sikernek élné meg, ha a matematika tanulása örömteli lenne a gyermekek számára.

### Jaksa Dominika

Soltvadkertről érkezett, diplomáját a Kecskeméti Főiskolán szerezte. Tavaly szeptembertől tanít Bócsán. Adorjáné Csábi Évával együtt viszik a második osztályt. Matematikát, rajzot, technikát és testnevelést tanít.

Az első tanév sok mindenben jelentett nagy élményt részére: sok együttműködést és kölcsönös segítséget élt meg ezalatt. A legszebb dolog: a gyerekek nagyon aranyosak!

Káposzta Lajos

## Bécsi utazás diákoknak, családoknak 2023. december 8. péntek

### Utazás bérelt busszal

A programból: árpádkori templom Lébényben, középkori várkastély Fraknóban, Heindl csokigyár és adventi vásár Bécsben. Lesz metrózás is!

A szervező a Soltvadkerti Kultúrbarátok Egyesülete. Jelentkezés Szlobodáné Rakonczay Tünde tanárnőnél.

## Bátran tekint a jövőbe az egyesület



Leköszönő és új elnökségi tagok balról jobbra: Tóth Márta, Eifert Ferenc, Kőhegyi Gáborné, id. Balogh Lajos, Gál László, Molnár István, Balogh Imréné, Gál Tamás

A Torockói Baráti Kör Egyesület október 6-án a szokásos őszi közgyűlésén új vezetőket választott. Huszonhárom évnél fiatalabb vezetést választott az elnökség két tagja, Gál László elnök és id. Balogh Lajos alelnök. Az egyesület új elnökének Gál Tamást, alelnökének Tóth Mártát, titkárának Kőhegyi Gábornét választotta meg a közgyűlés a titkos szavazáson. Molnár István elnökségi tagnak és Balogh Imréné pénztárosnak újra bizalmat szavaztak. Az

új elnökség megalakulásával bizakodik az egyesület a Bócsa és Torockó testvértelepülési kapcsolatának további fennmaradásában és fejlődésében, ugyanis egyre több személyes baráti kapcsolat mélyült el az utóbbi években. Ennek köszönhető, hogy az idei Bócsatoron a torockói delegáció mellett vendégül láthatjuk Torockó többi testvértelepüléseinek képviselőit is.

Belákné Vincze Mónika

## A Bócsai BLSE csapat hazai és idegen pályán játsszott mérkőzése:

**2023.11.04. 13:30 Kecel Sporttelep**  
KECEL FC II. - BÓCSAI BLSE

Meccs a Bócsatoron  
**2023.11.11. 13:30 Bócsa Sporttelep**  
BÓCSAI BLSE – KECEL SENIOR

**2022.11.18. 13:00 Izsák Sporttelep**  
IZSÁKI SSE – BÓCSAI BLSE



Hajrá, Bócsa!  
Bócsai BLSE Labdarúgó Szakosztály



## Temetőtakarítás Kisbócsán

Ismét több tucatnyi aktivista dolgozott az október közepén megrendezett kisbócsai temetőtakarításon. A Haskó család és barátai által inspirált csapat néhány óra alatt kitakarította a kedves tanyasi temetőt.



Bizony kell ez: a sírok 60-70 százalékát nem gondozzák rendszeresen: elköltöztek, kihaltak...



Az évenkénti összefogást sokan ezúton is hálásan köszönik. A lelkes önkéntesek pedig a vad-disznópörköltért hálásak, melyet Holczimmer Imre követett el!

támogatással napelemes világítás, kamerás védelem, kerítés és két kapu létesült a temetőnél. Ezáltal méltó védelmet kapott a terület és szürkületkor nagyobb biztonságban mozoghatnak a látogatók.

### A modernizált temető

A nyár folyamán pályázati

**Káposzta Lajos**

### A boróka nem tuja!

— erre a felismerésre vezetett az évek óta tartó gondozás. A temető közepén álló borókabokrot minden évben kitisztogatták, hiszen a közepében sokszor szemét gyűlt össze. Ezzel együtt meg is metszették, hogy ne zavarja a közlekedést.

Aztán idénre kiszáradt. Ugyanis a boróka nem szereti ezt, de még a locsolást sem. Amolyan „vad, homoki növény, ami a saját szabadságában szeret élni”. Vegyük ezt tekintetbe másról!



## Megszépült a köztemető

A mozgáskorlátozottak egyesületének tagjai évek óta rendszerben tartják a gazdátlan sírokat, illetve azokat, melyek hozzátartozói messze laknak. Az idén sem történt másképp. A szorgos, ügyes kezű tagok október elején ismét összegyűltek, hogy rendbe tegyék a köztemetőt. Kezük nyomán eltűntek a falevelek, a szemét

és a száraz gyom, így készülve a mindenszentekre.

Bócsa Község Önkormányzata nevében köszönjük szépen áldozatos munkájukat! Ezúton is kérjük a tisztelt temetőlátogatókat, sírfenntartókat, hogy továbbra se engedjük, hogy elgazosodjon és szemetessé váljon a községi temető.

**BH**





## 1956 emlékére

Idén is színvonalas műsorral emlékeztek a nyolcadikosok az 1956-os forradalomra. Kothenczné Fűz Szilvia tanárnő betanításával betekintést nyerhettünk az 50-es évek terrorjába és abba a néhány napba, mely elhozta a meggyötört Magyarországra a szabadságot.



### Néhány gondolat Barcsikné Weinhardt Éva igazgatónő beszédéből

„56-ban nem voltak altábornagyk, itt nem volt stratégia és taktika, itt csak halálba menő tizennégy-húszéves gyerekek voltak, lányok is, akik betelvéni az istentelenség szörnyű ürességével, a hazugsággal, nekimentek fölborítani a hegyet, megfordítani a történelmet, eszméletlen céltudatossággal élni vagy meghalni. És felborították a hegyet, megfordították a törté-

nelmet...” – írta Fekete István.

A forradalom olyan állapot, amikor percek alatt végbemegy az, amihez máskor évek szükségesek. A tét az emberhez méltó élet, a gondolkodás, az érzés szabadsága volt. Az 1956-os forradalom tiszta volt és méltóságos, olyan méltóságos, amelyet csak az igazság adhatott neki. Az ország néhány napra újjászületett, a nemzet visszanyerte önbecsülését.

Az ünnepség koszorúzással fejeződött be.

**Foto: Borbényi Hilda**

## Világ gyalogló (hó)nap Bócsán



**Mi a jó program titka? Egyszerű: Kell egy jó ötlet, lelkes támogatók, egyeztetés, együttműködés, no meg tenni akarás. Nem árt a megfelelő helyszín, a jó idő, és sok ember, aki értékeli mindezt.**

Az október 7-i szombat délután pont ilyen volt. A Bócsai Boróka Általános Iskola, a Boróka Könyvtár és a Bócsa Község Oktatásáért Alapítvány együttműködésével az iskola regisztrált a VILÁG

GYALOGLÓ (HÓ)NAP című rendezvényre. Belákné Vincze Mónika könyvtárvezető szervezésével kialakult a pontos terv. Elkészültek a plakátok és a QR kóddal ellátott táblák, melyek Paragi Anikó segítségével hasznos információkat

szolgáltattak a túrázóknak. Balogné Nagy Dóra gondoskodott szendvicsekről, Szűcsné Kaposvári Gabiék kimérték a távot, kiszalagozták az útvonalat és rengeteg gyönyörű képet készítettek. Közel 60 fő — fiatalok, családok gyerekekkel, kisbabákkal, nagymamákkal, dédnagymamákkal — indult el az erdei útra. Sétáltunk,

beszélgettünk, élveztük az őszi napsütést. A túra végére elkészült az erdő kincseiből készített képünk is. Az első túrázós programunk jól vizsgázott, bízunk benne, hogy sok hasonló követi majd. Nagy dicséret a Margit családnak, akik egy egész zsák szemetet is összegyűjtöttek!

**Barcsikné Weinhardt Éva**





## Dutra, füst és jókedv

Országos szakmai találkozót rendezett október 7-én a bócsai Dutra Baráti Kör. A több tucat érdeklődő Kiskopárdiék családi házánál jött össze, ami a szakma és a vendéglátás szempontjából egyaránt ideális környezetnek bizonyult.

A fő szervező az országos Diesel Egyesület, azaz Dízeladagoló- és dízelmotor Javítók Szakmai Egyesülete volt. Az egyesület elnöke Czékmány József, aki Bonyhádon él és dolgozik. Lapunknak így nyilatkozott:

*Dieseladagoló és Dízelmotor javító Egyesületünk több mint száz főt számlál és évente 3-4*



*rendezvényt tart. Erre gyakran valamelyik tagtársunknál kerül sor, a saját gépműhelyében. Amikor utánanézttem, nagyon tetszett, hogy a bócsai honlapon szerepel a Dutra Barátok Köre.*

*A tagság tanárokból, fejlesztő mérnökökből és (jobbára nyugdíjas) gépészekből áll. Kiemelt előadót is köszönthettünk: Horváth Tibor István tanár úr Budapestről érkezett. Több fejlesztése mellett kiemelendő, hogy az Ikarus buszok befecskendező rendszerének Bosh adagolóját ő formálta át annak idején a magyar rendszer elvárásaihoz.*

Beindították a Jendrassik-féle motorokat — külön köszönet Balogh Imrének, aki traktoron ülve gondoskodott az indító nyomatékáról. A pöfögő Dutrák, csettegők és más munkagépek egyenletes füstöt varázsoltak az udvar népe fölé. A helyben készült birkapörkölt elfogyasztása után falulátogatásra és a Tájháza látogatott el a jeles közönség csettegőn. Így lett teljes a Bócsa-élmény.

**Káposzta Lajos**

### Gépinđítások

Az előadások után az udvaron folytatódott a program.



### A munka elismerése

A megnyitó végén kitüntető oklevelet adtak át a házigazda Kiskopárdi Lajosnak, aki így mesélt emlékeiről:

1964-ben édesapám kapott egy Dutrát. Ekkor találkoztam először ezzel a géppel.

1979-ben nősültem, két gyermekünk született. 1983-ban indítottam be autószerelő műhelyemet. Most pedig lassan befejezem az aktív munkás életet.

A hetvenes években azt gondoltam, mintegy 20 Dutra lehet Bócsán. Ma már tudjuk, hogy legalább 50! Van tehát feladat: ezeket kell minél jobb állapotúvá tenni és bemutatni!



**Horváth Tibor István, Czékmány József és a vendéglátó házaspár**

## Irányított véradás

**Kiskopárdi Lajos a nyár végén súlyos szív műtéten esett keresztül. Ezt megelőzően a család felhívására nagyon sokan elmentek az érdekében meghirdetett irányított véradásra.**

### Nincs elég vér?

— tehetnénk fel a kérdést. Egyrészt bizonyára nincs. És — tegyük hozzá! — rendes reklámja sincs ennek a jótékony ügynek. Ezért kérdeztük meg Kiskopárdiné Zsikla Ilonát, hogy mik voltak a lépések ebben az esetben. Így mesélt az akcióról:

Szóltak a kórházban, hogy szükség volna a műtethez vérrre. Ritka vércsoportú a férjem, de nem kitétel az, hogy csak az ő vércsoportja jöhet számba donorként. Magyarul: inkább az a cél, hogy ha

vért adnak ki, kerüljön is be valamennyi az országos rendszerbe! Bementem Kecskeméten a vérellátó központba és megbeszéltünk mindent. TAJ-szám és név szükséges az irányított véradáshoz, no meg emberek, akik adhatnak vért.

A műtét előtt egy héttel kezdtük a szervezést: feltettem a facebook-ra, és kértem a barátokat, hogy segítsenek. A megosztások által ez az üzenet az ország minden pontjára eljutott.

Így mindenhol megmozdultak a dutrák, a barátok és természetesen a családtagok. Mintegy 30 sikeres véradás történt, így összejött elég vér.

Aztán a műtétnél végül is nem kellett. Utána néhány nappal azonban olyan helyzet állt elő, hogy bizony szükség lett a vérpótlásra. Ezáltal a férjem pár héttel a beavatkozás után talpra állhatott. Ezúton is köszönjük mindenkinek a segítséget és az imádságokat!



## Brassói aprópecsenye

A nagy meleg elmúltával mindenkinek jól esnek a tartalmasabb, fűszeresebb ételek. A hagyományos magyar konyha egyik alap receptje, melyet a legenda szerint Gróf Nándor vasutasszakács talált ki 1948-ban, a Budapest-Brassó között közlekedő járaton, igaz, ezt sertésszűzből készítette.

### Hozzávalók 4 személyre:

60 dkg sütni való burgonya  
20 dkg sertésszír  
70 dkg sertéscomb  
1 ek sűrített paradicsom  
2 ek szárított majoránna  
1 tk fűszerpaprika  
só, bors



### Elkészítés:

Az egyszerű brassói aprópecsenye elkészítéséhez a krumplit kb. 2 cm-es kockákra vágjuk, majd sós, bő, lobogó vízben majdnem puhára főzzük és leszűrjük.

A zsírból 1 evőkanálnyit felforrósítunk egy serpenyőben, és erős hőfokon kb. 3 percig pirítjuk rajta a szintén kb. 2 cm-es kockára vágott húst. Miközben sül, sózzuk és borsozzuk. Amikor szép kérget kapott a hús, hozzáadjuk a sűrített paradicsomot, a majoránnát és a fűszerpaprikát, majd közepes hőfokon további 1 percig pirítjuk. Felöntjük a vízzel, és fedő alatt kb. 5 percig pároljuk közepes hőfokon.

Míg párolódik a hús, a maradék zsírban, közepesen erős hőfokon 4-5 perc alatt megpirítjuk a krumplit, és a húshoz keverjük. Ha szükséges, megsózzuk. Tálalásnál megszórjuk frissen aprított újhagymával.

## Vidám percek

A sas ül fent a szikla csúcsán, és relaxál. Odarepül egy kisebb sas:

- Hát te mit csinálsz itt? - kérdi.

- Nem látod? Relaxálok.

- Jaj, akkor én is relaxálni fogok veled! - mondja a kis sas. Hátraveti magát, szétteríti a szárnyait, és relaxál. Egyszer csak letről jön a nyuszi, fölmászik a sziklára.

- Hát ti mit csináltok itt?

- Nem látod? Relaxálunk.

- Jaj, akkor én is relaxálok veletek.

A nyuszi is kilázít, elnyúlik.

Egyszer csak óriási robajlással összedől alattuk a szikla. Zuhannak lefelé, s a kis sas megböki a nyuszi:

- Te, ennek nincsen szárnya!

A sas lenéz a nyuszira, s irigykedve mondja:

- Hú, de laza!

A bogarak fociznak a réten. A hőscincér odamegy az egyik padon ülő bogárhoz és megkérdezi:

- Te miért nem játszol?

- Nem látod? Én vagyok a cserebogár.

Az állatok futballmeccsén az elefántjátékos véletlenül rálép a kiséger lábára. Az egérke jajgatva ott marad a gyepen, az elefánt odasiet, fölemeli gyöngéden, és azt mondja:

- Jaj, ne haragudj, nem volt szándékos!

- Semmi baj - mondja a kiséger -, történetet volna fordítva is.

## Őszi könyvek



### Felnőtt: Milly Johnson - Őszi románc

Juliet Miller egy viharos válás után új lakásba költözik, és hirdetésben keres társbérletet. Túl a harmincon nem nagyon bízik benne, hogy talál megfelelő lakótársat. Már feladná a reményt, amikor megjelenik Floz, a szabadúszó reklámszövegíró, és a két nő azonnal összebarátkozik.

Amikor Juliet ikerbátyja, Guy, a félénk, szelíd óriás megismeri Flozt, rögvest fülig belehabarodik. De hiába igyekszik, hogy vonzalmat ébresszen benne, valahogy mindig minden rosszul sül el...

Guy legjobb barátja, Steve már régóta titokban szerelmes Julietbe. Egy átborozott éjszakán az ágyban kötnek ki – ám Steve érzelmekre vágyik. És bonyolítja a dolgot, hogy Julietre felfigyel álmai férfi, Piers...

Ahogy Floz és Juliet barátsága mélyül, Floz a Miller család tagjává válik. Hogyan tudná a javára fordítani ezt a kedvező helyzetet Guy, hogy a nő ne csak a barátot lássa benne, hanem felfedezze az érte lángoló férfit is?

### Ifjúsági: Florence Hinckel - A fiúk listája

Itt a tanévkezdés, és Mona alig várja, hogy újra találkozzon legjobb barátnőivel, Margot-val és Soizickal. Soizic azonban nagyon megváltozott a nyáron, barátságuk már nem a régi.

Ráadásul a lányok életét a híres Lista is bonyolítja, amit a fiú osztálytársak írtak. A kegyetlen Listán az osztálybeli lányok rangsora látható, és Monát szíven üti, amikor meglátja, hányadik helyen áll...

Vajon helyrehozható-e a lányok barátsága?

Sikerül-e Monának feljebb kerülnie a Listán?

### Gyermek: Berg Judit - Ősz a Nádtengeren

Ősszel a Nádtenger élete megváltozik. Vándormadarak ezrei éjszakáznak a csendes hajladozó nádszállakon, mások hosszú téli álomra készülődnek. Lengevár lakóira, a zöld bőrű lengékre is sok feladat vár: be kell gyűjteniük a termést, hogy legyen mit enniük a télen, és elő kell készíteniük a nagy fűzfá odvát, hogy menedéket adjon a fagyok idején.

Berg Judit nagy sikerű Lengemesék-sorozatának harmadik kötetében új ellenség fenyegeti a Locsogó-tó nyugalmát. A jószívű és elszánt Füttyös Vilkó idegen vizekre merészkedik, majd minden eddiginél hatalmasabb veszedelembé csöppen.

Takács Viktória varázslatos rajzai hűen mutatják be a nádas élővilágát, miközben az olvasót észrevétlenül repítik a békaderbi helyszínére, a füstifecskek szárnyai közé vagy éppen a betolakodókkal vívott csata közepébe.

### A Boróka Könyvtár nyitva tartása:

Hétfő: 14:00-17:00

Kedd - péntek: 10:00-12:00 és 13:00-17:00



## Bérmálás Bócsán

**A bugaci fiatalokkal együtt rendezték meg idén a bérmálást a bócsai Szent Margit templomban. Ennek öröme remek zenei aláfestésben lehetett részünk a bugaci kórus szolgálatával. Bócsáról 13-an váltak felnőtt taggá az egyházközségben. A bérmáló főpap ezúttal is az érsek atya volt. Szentbeszédében a következőket hangsúlyozta:**

*Isten országáról példázatokban, képet. Istent meghív minket az összetett hasonlatokban kapunk üdvösségre, de ezt sokan vissza-*

*utasítják. Olyan érthetetlen dolog ez, mint egy mennyegzői meghívás visszautasítása.*

*Akik itt most bérmálkoznak, őket napi tanúságtételre hívja el az Úr. Hogy ez miben nyilvánulna meg? A viselkedésük és a beszédjük kell, hogy kiemelje őket az átlagemberek közül.*

A bérmáláson Lezsák Sándor országgyűlési képviselő is tiszteletét tette.

Külön színfoltot jelentett, hogy a bugaciak közül többen népviseletben jöttek el erre az alkalomra.

K. L.

## „Amilyen a temető, olyan a település”

### Urnafalat avattak a központi temetőben

**Kibővült a kegyeleti tér a falu temetőjében: új urnafal épült. Az október közepén rendezett ünnepségen méltó módon adták át a húszmillió forintos beruházásból felépült objektumot.**

A megjelenteket Szőke-Tóth Mihály polgármester köszöntötte. Hangsúlyozta, hogy egy település értékei között mindig ott van a temető. Mérvadó, hogy az ott élők milyen körülmények között ápolják szeretteik emlékét.



#### Mi lesz a sírokkal?

Változnak a divatok, változnak az igények! A halál és a temetés során mindig törekedtek a méltóságra és a maradandóságra. Hajdan csak egy fejfa vagy kisebb kőlap jelképezte ezt. Aztán ahogy a lakosság gazdagodott, úgy bővült a síremlék-kínálat.

Most már ismét az egyszerűség irányába megyünk, melynek több oka van. Az egyik a pénz célszerűbb befektetése (azaz megváltoztak a kiadási célok), a másik pedig a gyakorlatiasság: a rokonság messzebb költözik és nem ér rá a sírok rendszeres ápolására, takarítására.

#### Az urnafal adatai

**Az urnafal önkormányzati forrásból, 20 millió Ft ráfordításával készült el. Az egyes fülkék díját testületi ülésen döntik majd el. A technikai paramétereket pedig Walter József kivitelezővel beszéltük meg.**

52 éves a családi vállalkozásunk székhelye Mohács. Temetkezéssel és kegyeleti szolgáltatásokkal foglalkozunk.

Itt Bócsán stílusában a már meglévőhöz kellett igazítani az új urnafalat, amit a képviselő testület igényei alapján virágvázával, koszorútartóval és gyertyatartó polccal egészítettünk ki.

45 urnahelyre 2-2, míg a szélén lévő fülkébe 4-4 urna fér el. A vázszerkezet megerősített vasbeton, melyet olaszországi gránittal burkoltunk. A kivitelezés nagy része műhelyünkben történt, a helyi építés pedig 2 hetet vett igénybe. 30 év garanciát vállaltunk az urnafalra.

Az urnahelyek előlapját ragasztóval tettük fel, melyet könnyedén le lehet szedni. Temetéskor bekerül az urna és visszatehető. A nevek és dátumok belegravírozása a helyi sírköves feladata.



**Walter József kivitelező és felesége Mohácsról érkezett**

Lezsák Sándor országgyűlési képviselő hangsúlyozta: méltó módon kell készülni a születésre, az életre és méltó körülményeket kell biztosítani a gyógyuláshoz, majd pedig a holtaktól történő búcsúzáshoz. Ezt követeli meg emberségünk!

Az új urnafalat dr. Bábel Balázs Kalocsa-kecskeméti érsek, metropolita és László Lajos evangélikus lelkész szentelte meg illetve mondott áldást.

#### Külön színfolt volt a zenés szolgálat!

Erre az alkalomra áthangszerezte a Himnuszta a bócsai Boróka Citerazenekar és Szloboda Zsolt. Nemzeti imádságunkat citera és zongora kísérettel énekelhettük el. Ezen kívül — más zeneszámok mellett — Edgar Allan Poe Katolikus himnusz c. versének megzenésített változatát adták elő.

**Káposzta Lajos**



**Bérmálás Bócsán**

A bócsai bérmálkozók, első sor, balról jobbra: Ürögi Patrik, Kopjár Kilián, Lunca Norbert, Tyukász Nándor, Horváth Tímea, Láng Rebeka, Lengyel Friderika  
 Alsó sor: Barta Ronaldó, Móczár Patrik, Venczák Dorina, Bak Melinda, Rimár Ramóna, Csányi Alexa  
 A képen középen láthatjuk Szaniszló Tibor plébánost, és Dr. Bábel Balázs kalocsa-kecskeméti érsek-metropolitát



A könyörgés felolvasói: Barta Ronaldo, Láng Rebeka, Ürögi Patrik, Horváth Tímea, Kopjár Kilián

**Urnafalat avattak a központi temetőben**

A Bócsai Önkormányzat lapja

**Bócsai Hírek**



Kiadja: Bócsa Község Önkormányzata  
 Felelős kiadó: Szőke-Tóth Mihály, polgármester  
 Szerkesztők: Káposzta Lajos és Borbényi Hilda  
 ISSN 2677-0695 (Nyomtatott), ISSN 2677-0709 (Online)  
 ISSN 2677-0695 (Nyomtatott)  
 ISSN 2677-0709 (Online)

www.bocsa.hu

Tördelés és nyomdai munkák: s-Paw Bt., Üllés  
 Megjelenik havonta.





Bócsa Község Önkormányzat által biztosított közétkeztetés

# NOVEMBER HAVI ÉTLAP

	HÉTFŐ	KEDD	SZERDA	CSÜTÖRTÖK	PÉNTEK
	<b>2023. november 1-30.</b>				
<b>XI. 2-3. 44. HÉT</b>	<b>Infó és rendelés: +36 70 501 54 20 bocsakonyha@t-online.hu A változtatás jogát fenntartjuk. A menü ára 1500 Ft</b>	<b>ÜNNEP</b>	Tojásleves Sült csirkecomb Petrezselymes rizs	Húsgombócleves Rakott burgonya	
<b>X. 6-10. 45. HÉT</b>	Lebbencsleves Rizeshús csirkecomb- ból	Paradicsomleves Natúr szelet Tört burgonya Csemege uborka	Tárkonyos sertésraguleves Panírozott trappista sajt Sült burgonya Tartármártás	Zöldségleves Chilis bab Gyümölcsleves Sült oldalas Zöldborsó főzelék	
<b>X. 13-17. 46. HÉT</b>	Brokkolikrémleves Rántott szelet Mexikói rizs	Orjaleves Rakott karfiol Csemege uborka	Májgaluskaleves Brassói aprópecsenye	Zöldségleves Kolbásos burgonyaleves Grízes tészta Marhapörkölt, tarhonya Csemege uborka	
<b>X. 20-24. 47. HÉT</b>	Csontleves cérnametéllel Bolognai spagetti	Babgulyás csipetkével Aranygaluska vanília öntettel	Zöldbableves Rántott hal Francia saláta	Zöldborsóleves Sertéspörkölt Tökfőzelék	
<b>X. 27-30. 48. HÉT</b>	Tarhonyaleves Szilvatölteletes gombóc	Daragaluskaleves Paradicsomos húsgombóc Főtt burgonya	Felvidéki zöldségleves Fejtett babfőzelék Sült főzőkolbász	Szilvaleves Csirkemájjal töltött szelet Rizi-bizi	